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２．お仕事について 

（１）収入を伴う仕事をしているか（問７）

問７ 現在、収入を伴う仕事をしていますか。次の中から１つだけ選んでお答えください。（〇

は１つだけ） 

 収入を伴う仕事をしているかをみると、全体で「現在、定期的に収入を伴う仕事をしている」と

「現在、不定期ではあるが、収入を伴う仕事をしている」を合わせた「仕事をしている（再掲）」が

42.7％となっている。 

図表２－２－１－１ 収入を伴う仕事をしているか（問７）（択一回答） 

※ 「仕事をしている（再掲）」は「現在、定期的に収入を伴う仕事をしている」と「現在、不定期ではあるが、収入を伴う仕事をしている」の合計、

「仕事をしていない（再掲）」は「現在、収入を伴う仕事はしていないが、今後したいと考えている」と「現在、収入を伴う仕事はしておらず、

今後もするつもりはない」の合計。

性別でみると、男性は「仕事をしている（再掲）」が 49.0％と、女性（36.4％）よりも高い。 

性・年齢でみると、「仕事をしている（再掲）」は、男性の 64 歳までは８割台と高いが、男女ともに

85 歳以上では１割未満となる。 

現在の結婚状況でみると、「仕事をしていない（再掲）」は配偶者あるいはパートナーとは死別して

いるが高い（70.2％）。 

同居者でみると、親と同居している者は「現在、定期的に収入を伴う仕事をしている」（60.7％）が

高い。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、ネットショッピング等の利用頻度が高

いほど「仕事をしていない（再掲）」は低くなる。 

仕事をし
ている

（再掲）

仕事をし
ていない
（再掲）

全 体 (n=2,188) 42.7 52.835.9 6.9 5.9 46.9 4 .4

現在、定期的に収入を伴う仕事をしている

現在、不定期ではあるが、収入を伴う仕事をしている

現在、収入を伴う仕事はしていないが、今後したいと考えている

現在、収入を伴う仕事はしておらず、今後もするつもりはない

不明・無回答

(%)
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図表２－２－１－２ 収入を伴う仕事をしているか（問７）（択一回答） 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
現在、定
期的に収
⼊を伴う
仕事をし
ている

現在、不
定期では
あるが、収
⼊を伴う
仕事をし
ている

現在、収
⼊を伴う
仕事はし
ていない
が、今後
したいと考
えている

現在、収
⼊を伴う
仕事はし
ておらず、
今後もす
るつもりは
ない

不明・無
回答

仕事をし
ている

（再掲）

仕事をし
ていない
（再掲）

2,188 35.9 6.9 5.9 46.9 4.4 42.7 52.8
男性 1,092 41.2 7.8 7.1 41.1 2.8 49.0 48.2
⼥性 1,095 30.5 5.9 4.8 52.7 6.0 36.4 57.5
60〜64歳 387 72.1 3.9 9.6 13.4 1.0 76.0 23.0
65〜69歳 432 50.7 7.9 10.2 28.7 2.5 58.6 38.9
70〜74歳 449 32.1 11.6 5.3 46.8 4.2 43.7 52.1
75〜79歳 427 24.1 8.4 3.3 58.8 5.4 32.6 62.1
80〜84歳 274 10.6 4.4 2.9 74.8 7.3 15.0 77.7
85歳以上 219 5.0 0.5 1.4 84.0 9.1 5.5 85.4
65歳以上（再掲） 1,801 28.1 7.5 5.2 54.1 5.2 35.6 59.2
75歳以上（再掲） 920 15.5 5.3 2.7 69.6 6.8 20.9 72.3
60〜64歳 208 79.8 2.9 8.7 7.7 1.0 82.7 16.3
65〜69歳 220 52.7 7.7 12.3 24.5 2.7 60.5 36.8
70〜74歳 226 35.8 13.3 5.8 43.8 1.3 49.1 49.6
75〜79歳 211 28.4 10.4 4.7 54.0 2.4 38.9 58.8
80〜84歳 134 15.7 6.7 6.0 65.7 6.0 22.4 71.6
85歳以上 93 6.5 1.1 1.1 83.9 7.5 7.5 84.9
65歳以上（再掲） 884 32.1 8.9 6.7 49.0 3.3 41.1 55.7
75歳以上（再掲） 438 19.9 7.3 4.3 63.9 4.6 27.2 68.3
60〜64歳 178 62.9 5.1 10.7 20.2 1.1 68.0 30.9
65〜69歳 212 48.6 8.0 8.0 33.0 2.4 56.6 41.0
70〜74歳 223 28.3 9.9 4.9 49.8 7.2 38.1 54.7
75〜79歳 216 19.9 6.5 1.9 63.4 8.3 26.4 65.3
80〜84歳 140 5.7 2.1 - 83.6 8.6 7.9 83.6
85歳以上 126 4.0 - 1.6 84.1 10.3 4.0 85.7
65歳以上（再掲） 917 24.2 6.1 3.7 59.0 7.0 30.3 62.7
75歳以上（再掲） 482 11.6 3.5 1.2 74.7 8.9 15.1 75.9
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 40.4 7.9 10.6 37.1 4.0 48.3 47.7
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 39.1 6.6 5.9 44.7 3.7 45.8 50.6
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 49.3 6.7 10.7 28.7 4.7 56.0 39.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 16.7 5.9 3.0 67.2 7.3 22.6 70.2
不明・無回答 69 31.9 14.5 2.9 44.9 5.8 46.4 47.8
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 33.6 7.9 7.7 43.4 7.4 41.5 51.1
配偶者あるいはパートナー 1,212 39.6 6.7 6.0 44.7 3.0 46.3 50.7
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 60.7 7.1 11.6 18.8 1.8 67.9 30.4
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 35.5 6.2 4.0 51.1 3.1 41.8 55.1
その他（親族以外も含む） 75 32.0 8.0 5.3 52.0 2.7 40.0 57.3
不明・無回答 178 30.9 8.4 4.5 48.3 7.9 39.3 52.8
同居者あり（再掲） 1,644 36.9 6.4 5.7 47.5 3.4 43.4 53.2
持家（⼀⼾建て） 1,712 33.9 7.0 5.8 49.2 4.0 40.9 55.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 39.5 5.3 3.9 43.4 7.9 44.7 47.4
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 49.2 6.8 10.2 28.8 5.1 55.9 39.0
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 52.1 5.2 8.2 30.9 3.6 57.2 39.2
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 37.5 - 12.5 43.8 6.3 37.5 56.3
その他 46 * 32.6 2.2 2.2 58.7 4.3 34.8 60.9
不明・無回答 85 27.1 12.9 2.4 47.1 10.6 40.0 49.4
週に１回以上 90 42.2 13.3 8.9 32.2 3.3 55.6 41.1
⽉に１回以上 307 51.8 4.6 8.1 33.9 1.6 56.4 42.0
年に数回 392 43.4 7.7 8.2 37.2 3.6 51.0 45.4
ほとんど利⽤していない 379 38.5 7.4 6.6 43.8 3.7 45.9 50.4
全く利⽤していない 951 26.4 6.0 4.0 57.6 6.0 32.4 61.6
不明・無回答 69 30.4 13.0 2.9 47.8 5.8 43.5 50.7
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 40.9 4.4 5.0 46.6 3.1 45.3 51.6
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 34.5 6.3 5.8 48.7 4.7 40.8 54.5
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 34.1 8.3 6.8 45.7 5.2 42.4 52.5
町村 227 33.5 11.5 6.6 43.6 4.8 44.9 50.2
北海道・東北 294 38.4 5.1 8.2 45.6 2.7 43.5 53.7
関東 664 34.6 5.3 6.5 48.2 5.4 39.9 54.7
中部（北陸・東⼭・東海） 421 38.5 6.9 3.8 46.8 4.0 45.4 50.6
近畿 358 33.2 6.7 4.7 51.7 3.6 39.9 56.4
中国・四国 217 35.5 8.8 6.5 45.6 3.7 44.2 52.1
九州 234 35.9 12.0 6.8 38.9 6.4 47.9 45.7

地域
（６区分）

n

Ｆ４
同居者

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利⽤し
ているか

都市規模

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

⼥性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ３
現在の結婚
状況
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質問間でみると、「現在、定期的に収入を伴う仕事をしている」は、『現在の健康状態（問２）で

「良い」と答えた者』、『預貯金の取り崩しについて（問 23）で「ほとんどない」と答えた者』、『お金

に困った際に相談できる相手（問 26）で「友人・知人」を挙げた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

 

図表２－２－１－３ 収入を伴う仕事をしているか（問７）（択一回答） 

 

  

(%)
現在、定
期的に収
⼊を伴う
仕事をし
ている

2,188 35.9
良い 401 49.4
まあ良い 541 41.2
普通 651 35.3
あまり良くない 420 26.0
良くない 141 12.1
不明・無回答 34 * 23.5
よくある 497 27.0
時々ある 841 34.0
ほとんどない 560 45.2
全くない 227 42.3
不明・無回答 63 25.4
家族・親族 1,350 35.6
友⼈・知⼈ 99 52.5
近所の⼈ 5 * 20.0
職場の⼈ 11 * 72.7
⾃治体や福祉関係機関等（地域包括⽀援センター、社会福祉協議会、⺠⽣委員、ケアマネジャー等） 68 27.9
弁護⼠、司法書⼠等 30 * 63.3
その他 63 33.3
相談できる相⼿はいない 318 37.4
お⾦に困った際に誰かに相談はしない 428 36.7
不明・無回答 61 24.6

問２３
預貯⾦の取
り崩しについ
て

問２６
お⾦に困っ
た際に相談
できる相⼿
はいるか

全体

n

問２
現在の健康
状態
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（２）収入を伴う仕事の種類について（問８） 

 

【問７で「１または２（現在、収入を伴う仕事をしている）」と答えた方にお伺いします。】 

問８ 現在の収入を伴う仕事について、次の中から１つだけ選んでお答えください。複数の仕

事をしている場合は、収入の最も多いものをお答えください。（○は１つだけ） 

 

 収入を伴う仕事の種類をみると、全体で「パート・アルバイト」(33.4％)が最も高く、「自営業主・

個人事業主・フリーランス（家族従業者を含む）」（22.5％）、「正社員」（15.0％）、「契約社員・嘱託社

員」（14.2％）と続く。 

 

図表２－２－２－１ 収入を伴う仕事の種類について（問８）（択一回答） 

 
 

性別にみると、女性は「パート・アルバイト」が 48.1％と、男性（22.4％）よりも高い。男性は

「契約社員・嘱託社員」が 18.9％と、女性（7.8％）よりも高い。 

性・年齢でみると、男性の 64 歳までは「正社員」「契約社員・嘱託社員」が３割台と高い。女性の

79 歳までは「パート・アルバイト」が５割前後と高い。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離別している者と配偶者あるいはパート

ナーとは死別している者は「パート・アルバイト」（それぞれ 47.6％、44.0％）が高い。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、全く利用していない者は「パート・ア

ルバイト」が 41.2％と高い。 

  

全 体 (n=  935) 22.5 15.0 33.4 1 .7 14.2 6 .8 6 .1 0 .3

自営業主・個人事業主・フリーランス（家族従業者を含む）

正社員

パート・アルバイト

派遣社員

契約社員・嘱託社員

会社または団体の役員

その他

不明・無回答

(%)
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図表２－２－２－２ 収入を伴う仕事の種類について（問８）（択一回答） 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
⾃営業
主・個⼈
事業主・
フリーラン
ス（家族
従業者を
含む）

正社員 パート・ア
ルバイト

派遣社員 契約社
員・嘱託
社員

会社また
は団体の
役員

その他 不明・無
回答

935 22.5 15.0 33.4 1.7 14.2 6.8 6.1 0.3
男性 535 24.1 18.3 22.4 1.3 18.9 8.6 6.0 0.4
⼥性 399 20.3 10.5 48.1 2.3 7.8 4.5 6.3 0.3
60〜64歳 294 11.9 30.3 26.9 1.0 23.1 4.1 2.7 -
65〜69歳 253 21.3 13.0 33.2 1.2 16.6 9.9 4.7 -
70〜74歳 196 25.0 6.6 43.9 4.1 8.2 5.1 7.1 -
75〜79歳 139 35.3 2.9 38.8 0.7 4.3 7.9 8.6 1.4
80〜84歳 41 * 39.0 2.4 19.5 2.4 2.4 7.3 24.4 2.4
85歳以上 12 * 58.3 - 8.3 - - 25.0 8.3 -
65歳以上（再掲） 641 27.3 8.0 36.3 2.0 10.1 8.1 7.6 0.5
75歳以上（再掲） 192 37.5 2.6 32.8 1.0 3.6 8.9 12.0 1.6
60〜64歳 172 12.2 35.5 12.8 - 31.4 6.4 1.7 -
65〜69歳 133 22.6 18.8 19.5 0.8 21.8 12.0 4.5 -
70〜74歳 111 25.2 6.3 37.8 4.5 10.8 7.2 8.1 -
75〜79歳 82 41.5 4.9 29.3 1.2 6.1 8.5 6.1 2.4
80〜84歳 30 * 40.0 3.3 20.0 - 3.3 6.7 26.7 -
85歳以上 7 * 57.1 - - - - 28.6 14.3 -
65歳以上（再掲） 363 29.8 10.2 27.0 1.9 12.9 9.6 8.0 0.6
75歳以上（再掲） 119 42.0 4.2 25.2 0.8 5.0 9.2 11.8 1.7
60〜64歳 121 11.6 23.1 47.1 2.5 10.7 0.8 4.1 -
65〜69歳 120 20.0 6.7 48.3 1.7 10.8 7.5 5.0 -
70〜74歳 85 24.7 7.1 51.8 3.5 4.7 2.4 5.9 -
75〜79歳 57 26.3 - 52.6 - 1.8 7.0 12.3 -
80〜84歳 11 * 36.4 - 18.2 9.1 - 9.1 18.2 9.1
85歳以上 5 * 60.0 - 20.0 - - 20.0 - -
65歳以上（再掲） 278 24.1 5.0 48.6 2.2 6.5 6.1 7.2 0.4
75歳以上（再掲） 73 30.1 - 45.2 1.4 1.4 8.2 12.3 1.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 73 27.4 19.2 21.9 1.4 16.4 4.1 8.2 1.4
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 662 23.1 16.0 31.3 1.7 14.2 8.2 5.6 -
配偶者あるいはパートナーとは離別している 84 14.3 16.7 47.6 2.4 16.7 - 2.4 -
配偶者あるいはパートナーとは死別している 84 22.6 4.8 44.0 2.4 8.3 6.0 9.5 2.4
不明・無回答 32 * 18.8 6.3 37.5 - 18.8 6.3 12.5 -
同居者はいない（ひとり暮らし） 152 17.8 17.1 39.5 2.0 12.5 2.0 8.6 0.7
配偶者あるいはパートナー 561 22.6 15.3 30.8 2.0 15.2 8.4 5.7 -
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 76 18.4 25.0 22.4 1.3 25.0 5.3 2.6 -
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 281 22.8 14.9 34.2 1.8 15.7 7.8 2.5 0.4
その他（親族以外も含む） 30 * 33.3 6.7 26.7 3.3 16.7 3.3 10.0 -
不明・無回答 70 20.0 12.9 34.3 - 14.3 10.0 7.1 1.4
同居者あり（再掲） 713 23.7 14.7 32.0 1.8 14.6 7.6 5.5 0.1
持家（⼀⼾建て） 701 24.5 14.7 32.2 1.9 13.1 7.3 6.0 0.3
持家（分譲マンション等の集合住宅） 34 * 14.7 14.7 26.5 5.9 17.6 14.7 5.9 -
賃貸住宅（⼀⼾建て） 33 * 21.2 6.1 36.4 3.0 21.2 6.1 6.1 -
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 111 9.0 23.4 40.5 - 18.9 1.8 5.4 0.9
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 6 * - - 66.7 - - 16.7 16.7 -
その他 16 * 50.0 12.5 25.0 - - 6.3 6.3 -
不明・無回答 34 * 23.5 5.9 35.3 - 20.6 5.9 8.8 -
週に１回以上 50 28.0 18.0 16.0 - 20.0 16.0 2.0 -
⽉に１回以上 173 18.5 17.9 28.9 0.6 18.5 10.4 5.2 -
年に数回 200 17.5 21.5 30.0 2.0 17.0 6.5 5.5 -
ほとんど利⽤していない 174 27.0 13.2 32.8 2.9 10.9 6.9 5.7 0.6
全く利⽤していない 308 24.7 10.4 41.2 1.9 10.4 3.6 7.1 0.6
不明・無回答 30 * 20.0 6.7 33.3 - 20.0 6.7 13.3 -
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 245 18.8 15.9 32.7 1.6 15.9 9.0 6.1 -
中都市（⼈⼝10万以上の市） 358 20.4 15.1 33.2 1.4 16.5 7.3 5.6 0.6
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 230 26.5 13.0 34.8 2.6 10.4 5.7 6.5 0.4
町村 102 29.4 16.7 32.4 1.0 10.8 2.9 6.9 -
北海道・東北 128 17.2 17.2 35.2 0.8 17.2 6.3 6.3 -
関東 265 22.3 14.3 32.5 1.1 17.0 7.9 4.9 -
中部（北陸・東⼭・東海） 191 18.8 13.6 37.2 1.6 14.1 8.4 5.2 1.0
近畿 143 26.6 13.3 35.0 3.5 10.5 3.5 7.0 0.7
中国・四国 96 29.2 16.7 22.9 2.1 13.5 9.4 6.3 -
九州 112 24.1 17.0 33.9 1.8 9.8 4.5 8.9 -

地域
（６区分）

n

Ｆ４
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Ｆ５
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質問間でみると、「自営業主・個人事業主・フリーランス（家族従業者を含む）」は、『何歳ごろまで

収入を伴う仕事をしたいか（問 16）で「働けるうちはいつまでも」と答えた者』で高くなっている。

「正社員」は、『何歳ごろまで収入を伴う仕事をしたいか（問 16）で「６５歳くらいまで」と答えた

者』で高くなっている。 

 

図表２－２－２－３ 収入を伴う仕事の種類について（問８）（択一回答） 

 

 

  

(%)
⾃営業
主・個⼈
事業主・
フリーラン
ス（家族
従業者を
含む）

正社員

935 22.5 15.0
６５歳くらいまで 121 5.8 33.9
７０歳くらいまで 213 15.5 18.3
７５歳くらいまで 188 22.9 12.8
８０歳くらいまで 69 26.1 8.7
働けるうちはいつまでも 313 31.9 8.3
仕事をしたいとは思わない 14 * 42.9 14.3
不明・無回答 17 * 17.6 11.8

問１６
何歳ごろま
で収⼊を伴
う仕事をした
いか

全体

n



44 
 

（３）収入を伴う仕事を始めた時期について（問９） 

 

【問７で「１または２（現在、収入を伴う仕事をしている）」と答えた方にお伺いします。】 

問９ 現在の収入を伴う仕事を始めた時期について、次の中から１つだけ選んでお答えくださ

い。（○は１つだけ） 

 

 収入を伴う仕事を始めた時期をみると、全体で「４０代以前からの仕事を継続している」(41.6％)

が最も高い。次いで、「６０～６４歳ころ」(18.0％)、「６５～６９歳ころ」(12.3％)が続く。 

 

 

図表２－２－３－１ 収入を伴う仕事を始めた時期について（問９）（択一回答） 

 

 

性・年齢でみると、男女ともに 64 歳までは「４０代以前からの仕事を継続している」が５割台と高

い。65～69 歳になると、「４０代以前からの仕事を継続している」は男性で 38.3％、女性で 45.0％に

減少する。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは死別している者は「４０代以前からの仕

事を継続している」（31.0％）が低い。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、ネットショッピング等の利用頻度が高

いほど「４０代以前からの仕事を継続している」は高くなる。 

地域（６区分）でみると、中国・四国は「４０代以前からの仕事を継続している」（49.0％）が高

い。 

  

全 体 (n=  935) 41.6 10.7 7.9 18.0 12.3 3.6

0.5 0.3

5.0

４０代以前からの仕事を継続している

５０～５４歳ころ

５５～５９歳ころ

６０～６４歳ころ

６５～６９歳ころ

７０～７４歳ころ

７５～７９歳ころ

８０歳以降

不明・無回答

(%)
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図表２－２－３－２ 収入を伴う仕事を始めた時期について（問９）（択一回答） 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
４０代
以前か
らの仕
事を継
続して
いる

５０〜
５４歳
ころ

５５〜
５９歳
ころ

６０〜
６４歳
ころ

６５〜
６９歳
ころ

７０〜
７４歳
ころ

７５〜
７９歳
ころ

８０歳
以降

不明・
無回答

935 41.6 10.7 7.9 18.0 12.3 3.6 0.5 0.3 5.0
男性 535 40.2 7.9 7.7 20.7 13.3 4.3 0.4 0.4 5.2
⼥性 399 43.6 14.5 8.0 14.3 11.0 2.8 0.8 0.3 4.8
60〜64歳 294 54.1 11.2 10.5 18.7 - - - - 5.4
65〜69歳 253 41.5 9.5 9.1 17.4 17.8 - - - 4.7
70〜74歳 196 29.1 14.3 5.1 16.8 18.4 9.2 - - 7.1
75〜79歳 139 35.3 7.9 6.5 20.9 15.1 10.1 2.2 - 2.2
80〜84歳 41 * 31.7 7.3 - 17.1 29.3 2.4 2.4 4.9 4.9
85歳以上 12 * 50.0 8.3 8.3 - 8.3 8.3 8.3 8.3 -
65歳以上（再掲） 641 35.9 10.5 6.7 17.6 17.9 5.3 0.8 0.5 4.8
75歳以上（再掲） 192 35.4 7.8 5.2 18.8 17.7 8.3 2.6 1.6 2.6
60〜64歳 172 53.5 9.3 8.7 23.3 - - - - 5.2
65〜69歳 133 38.3 9.0 9.0 18.8 18.8 - - - 6.0
70〜74歳 111 21.6 7.2 8.1 22.5 20.7 12.6 - - 7.2
75〜79歳 82 39.0 6.1 6.1 19.5 14.6 9.8 2.4 - 2.4
80〜84歳 30 * 33.3 3.3 - 16.7 36.7 - - 6.7 3.3
85歳以上 7 * 85.7 - - - - 14.3 - - -
65歳以上（再掲） 363 33.9 7.2 7.2 19.6 19.6 6.3 0.6 0.6 5.2
75歳以上（再掲） 119 40.3 5.0 4.2 17.6 19.3 7.6 1.7 1.7 2.5
60〜64歳 121 55.4 14.0 12.4 12.4 - - - - 5.8
65〜69歳 120 45.0 10.0 9.2 15.8 16.7 - - - 3.3
70〜74歳 85 38.8 23.5 1.2 9.4 15.3 4.7 - - 7.1
75〜79歳 57 29.8 10.5 7.0 22.8 15.8 10.5 1.8 - 1.8
80〜84歳 11 * 27.3 18.2 - 18.2 9.1 9.1 9.1 - 9.1
85歳以上 5 * - 20.0 20.0 - 20.0 - 20.0 20.0 -
65歳以上（再掲） 278 38.5 14.7 6.1 15.1 15.8 4.0 1.1 0.4 4.3
75歳以上（再掲） 73 27.4 12.3 6.8 20.5 15.1 9.6 4.1 1.4 2.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 73 46.6 16.4 9.6 15.1 6.8 1.4 - - 4.1
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 662 43.1 10.3 6.9 18.9 12.8 2.9 0.3 0.2 4.7
配偶者あるいはパートナーとは離別している 84 36.9 4.8 10.7 19.0 13.1 9.5 - - 6.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 84 31.0 14.3 10.7 15.5 10.7 3.6 3.6 2.4 8.3
不明・無回答 32 * 40.6 12.5 9.4 9.4 15.6 9.4 - - 3.1
同居者はいない（ひとり暮らし） 152 36.2 13.2 8.6 20.4 5.9 7.2 - 1.3 7.2
配偶者あるいはパートナー 561 41.5 10.2 7.0 19.6 13.0 3.2 0.4 0.2 5.0
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 76 50.0 10.5 13.2 17.1 5.3 - - - 3.9
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 281 44.5 10.3 7.8 16.7 13.5 2.5 1.4 - 3.2
その他（親族以外も含む） 30 * 43.3 6.7 13.3 13.3 13.3 - - 3.3 6.7
不明・無回答 70 44.3 11.4 8.6 14.3 14.3 4.3 - - 2.9
同居者あり（再掲） 713 42.5 10.1 7.7 17.8 13.5 2.8 0.7 0.1 4.8
持家（⼀⼾建て） 701 42.1 10.1 7.1 18.8 12.8 3.3 0.7 0.3 4.7
持家（分譲マンション等の集合住宅） 34 * 55.9 11.8 5.9 5.9 11.8 2.9 - - 5.9
賃貸住宅（⼀⼾建て） 33 * 33.3 12.1 18.2 21.2 6.1 6.1 - - 3.0
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 111 36.0 12.6 10.8 19.8 7.2 2.7 - 0.9 9.9
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 6 * 50.0 16.7 - 16.7 16.7 - - - -
その他 16 * 37.5 12.5 12.5 - 31.3 6.3 - - -
不明・無回答 34 * 44.1 11.8 5.9 11.8 14.7 11.8 - - -
週に１回以上 50 48.0 6.0 14.0 14.0 10.0 8.0 - - -
⽉に１回以上 173 45.7 8.1 6.9 25.4 8.7 0.6 - - 4.6
年に数回 200 43.0 10.5 9.5 19.5 10.5 2.0 - - 5.0
ほとんど利⽤していない 174 39.1 12.1 7.5 17.8 13.8 1.7 1.1 - 6.9
全く利⽤していない 308 39.0 12.0 6.8 14.0 14.6 6.2 1.0 1.0 5.5
不明・無回答 30 * 40.0 13.3 6.7 13.3 16.7 10.0 - - -
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 245 41.6 11.4 8.6 17.1 10.2 4.5 0.8 1.2 4.5
中都市（⼈⼝10万以上の市） 358 41.6 10.3 6.7 19.3 12.8 3.4 0.3 - 5.6
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 230 40.9 10.9 10.0 14.8 14.3 3.9 0.9 - 4.3
町村 102 43.1 9.8 5.9 22.5 10.8 2.0 - - 5.9
北海道・東北 128 39.8 14.1 16.4 10.9 9.4 6.3 - - 3.1
関東 265 40.8 11.7 7.2 18.5 11.3 3.4 0.8 - 6.4
中部（北陸・東⼭・東海） 191 39.8 8.9 5.2 24.1 12.6 2.6 0.5 0.5 5.8
近畿 143 40.6 9.8 4.9 17.5 18.2 2.1 0.7 1.4 4.9
中国・四国 96 49.0 11.5 5.2 11.5 12.5 5.2 - - 5.2
九州 112 43.8 8.0 10.7 20.5 9.8 3.6 0.9 - 2.7

地域
（６区分）

n

Ｆ４
同居者

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利⽤し
ているか

都市規模

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

⼥性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ３
現在の結婚
状況
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質問間でみると、「６０～６４歳ころ」は、『社会的活動を継続的に行っているか（問４）（複数回

答）で「ボランティア活動」を挙げた者』、『何歳ころまで収入を伴う仕事をしたいか（問 16）で「８

０歳くらいまで」と答えた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

図表２－２－３－３ 収入を伴う仕事を始めた時期について（問９）（択一回答） 

 

 

 

  

(%)
６０〜
６４歳こ
ろ

935 18.0
就労・就業 935 18.0
ボランティア活動 67 28.4
地域社会活動（町内会、地域⾏事など） 155 16.8
趣味やおけいこ事 171 20.5
特に活動はしていない 0 * -
不明・無回答 0 * -
６５歳くらいまで 121 18.2
７０歳くらいまで 213 17.4
７５歳くらいまで 188 18.1
８０歳くらいまで 69 29.0
働けるうちはいつまでも 313 16.3
仕事をしたいとは思わない 14 * 7.1
不明・無回答 17 * 17.6

問４
現在、何ら
かの社会的
な活動を継
続的に⾏っ
ていますか
問１６
何歳ごろま
で収⼊を伴
う仕事をした
いか

全体

n


